

ВТОРНИК, 4 АПРЕЛЯ
2023 года №24 (12023)**Нашей жизни****6 апреля - День работника следственных подразделений
МВД России****СЛЕДСТВИЕ ВЕДУТ ЗНАТОКИ**

В этом году исполняется ровно 60 лет с момента образования данного ведомства. Профессия следователя – не из лёгких, и по-настоящему состояться в ней могут только те, кто выбрал её по призванию. Ведь далеко не каждый человек может сутками напролёт, не считаясь с личным временем, вникать в суть расследуемого дела, собирать по крупицам информацию, прокручивать в голове разные варианты развития событий, анализировать и шаг за шагом восстанавливать картину совершённого преступления. Следователю нужно многое знать и уметь - быть психологом, обладать аналитическим складом ума и логическим мышлением, отлично ориентироваться в законодательстве и разбираться во многих аспектах жизни.



**Зам. начальника следственного отдела районного ОМВД
Виталий Владимирович Зиньковский, врио начальника Армен Леваевич Исраилян,
зам. начальника Василий Иванович Попов**

Фото А.Мороза

В преддверии юбилейной даты «Панорама» встретила с руководством следственного подразделения органов внутренних дел нашего района. О буднях, задачах, направлениях деятельности нам поведал заместитель начальника следственного отдела ОМВД по Советскому городскому округу Виталий Владимирович Зиньковский.

Он пояснил, что следственное подразделение занимается расследованием тяжких преступлений и средней степени тяжести. Это хищения, кражи, грабежи, мошенничество в сфере кредитов и финансов, преступления имущественного характера, дела, связанные с оборотом наркотиков, махинации в сфере инноваций и компьютерных технологий, незаконный сбыт огнестрельного оружия, боеприпасов и ряд других. В следственном подразделении отдела внутренних дел округа несут службу 18 сотрудников.

« Всего за прошедший год на территории района были совершены 404 аналогичных преступления, 121 из них раскрыто, и материалы переданы в суд. По другим делам расследование продолжается.

С начала текущего года и по настоящий момент в районе зафиксировано 120 подобных преступных деяний, 41 из которых раскрыто.

В последние годы, отмечает заместитель начальника следственного отдела, наблюдается некоторое сокращение тяжких преступлений, но при этом резко возросло количество случаев мошенничества, связанных с хищениями с банковских карт и счетов, покупками в интернет-магазинах, липовой инвестиционной деятельностью и другими из сферы информационно-телекоммуникационных технологий.

В связи с их широким распространением следственным подразделением органов внутренних дел осуществляется активный поиск и внедрение новых форм и методов противодействия. Мошеннические схемы со временем становятся всё более изощрёнными и хитросплетёнными.

« Поэтому задача специалистов, призванных расследовать данные уголовные дела, заключается в совершенствовании профессиональной грамотности, умении соединить воедино результаты экспертиз специализированных подразделений, правильно обработать полученную информацию и, конечно, самим идти в ногу со временем и приобретать новые знания, в том числе в области информационных технологий.
(Продолжение на 3 стр.)

■ Актуально

В Зеленокумске появится новая спортплощадка

В окружном центре полным ходом идёт строительство спортивной площадки на пересечении улицы Георгиевской и одноимённого с ней переулка.

На данный момент произведена срезка слоя плодородного грунта для дальнейшего его использования в городских скверах и парках, сделана разметка, проведена планировка территории, установлены бордюры по периметру площадки, основание засыпано песком, приобретено и установлено спортивное оборудование.

Обустройство данного объекта стало возможным благодаря реализации губернаторской программы поддержки местных инициатив. Он входит в число семи прочих, которые будут воплощены в Советском городском округе в текущем году. Общая стоимость работ по обустройству спортплощадки составляет без малого 952 тысячи рублей. Из которых почти 523 тысячи выделено из краевого бюджета, около 288 тысяч - из районной казны. Вклад организаций и предпринимателей города составляет 73 тысячи, ещё 68 тысяч на благо дело вносят жители микрорайона.

На данный момент сделано немало, и мы сами видели, что местная детвора уже облюбовала площадку. Предстоит ещё проложить пешеходную дорожку к ней, установить скамейки и урны. Надеемся, что в самое ближайшее время на месте, где совсем недавно был пустырь, появится хорошее место для отдыха и спортивных тренировок.

Напомним, при поддержке местных инициатив в 2023 году на Ставрополье будут обустроены и благоустроены общественные территории, отремонтированы автомобильные дороги общего пользования, пешеходные дорожки и многое другое – всего планировалось реализовать 191 проект. Однако по инициативе губернатора Владимира Владимировича финансирование программы в текущем году увеличено на 100 млн рублей. Это позволит дополнительно реализовать ещё 45 проектов. Исполнение программы поддержки местных инициатив курирует министерство финансов региона.

На эти цели предусмотрены средства из краевого и окружных бюджетов, участвуют и местные жители, которые в год проявляют всё большую активность в выдвижении проектов и голосовании за них.

Тем самым люди выражают доверие к программе и готовы, помимо финансового участия, вложить на безвозмездной основе в реализацию проектов и собственный труд. Планируется, что в их площины участвуют почти 10 тысяч земляков. Стоит отметить, что и вклад бизнеса ежегодно растёт. Ожидается, что в текущем году финансовые вливания предприятий и предпринимателей будут на 10 миллионов рублей больше, чем в прошлом.

А.МОРОЗ

■ Акция

100 деревьев - в честь Победы

Жители села Нины приняли участие во Всероссийской акции «Сад Памяти», посвящённой 78-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

Учащиеся школы №9, сотрудники детского сада «Колосок», работники местного Дома культуры, специалисты теротдела, коллектив «Зеленокумского водоканала», сотрудники пожарной части №193, казаки хуторского общества, а также неравнодушные жители высадили 100 саженцев в районе Казачьей поляны.

Фруктовые деревья - вишни, яблони, сливы, абрикосы, алычи, черешни, а ещё туи заняли площадь 500 кв. м. Их принесли жители села со своих приусадебных участков, откликнувшись на призыв главы теротдела высадить сад Памяти. Причём, даже на следующий день после проведения акции те, кто по каким-то причинам не смог участвовать в ней, пришли со своими саженцами и продолжили начатое односельчанами благое дело.

Казачата Нинского хуторского казачьего общества выразили готовность ухаживать за деревцами и поливать их из пруда, который находится на территории поляны. Так что «саду цветсть» здесь точно!

Информация предоставлена теротделом
в с.Нины администрации округа

МИНИСТР ПРОСВЕЩЕНИЯ РФ ПОСЕТИЛ СТАВРОПОЛЬЕ

В ходе рабочей поездки в Ставропольский край министр просвещения Сергей Кравцов провёл рабочую встречу с губернатором Владимиром Владимировым.

Обсуждены вопросы работы образовательной отрасли, участия региона в реализации национальных проектов и федеральных программ, направленных на развитие образования.

Глава края проинформировал министра о ходе строительства и капремонта образовательных учреждений.

Как прозвучало, в 2023 году в крае идёт строительство шести школ на 5,1 тысячи мест и шести детских садов на 840 мест. Регион активно включился в президентскую программу капремонта школ. В прошлом году были отремонтированы 11 зданий, в планах на текущий год – 31 школа.

Затронута и тематика создания дополнительных возможностей для развития детей вне школьной программы. Как сообщил Владимир Владимиров, в крае уже созданы 220 центров «Точка роста», в этом году планируется открыть ещё 53. В детских технопарках в Ставрополе и Невинномысске на постоянной основе занимаются 1,8 тысячи детей.

Ожидается, что в текущем году эта система дополнится новым важным элементом.

– Планируем открыть в этом году регио-



На встрече глава министерства С.Кравцов обсудил с губернатором В.Владимировым развитие образовательной отрасли края

Фото управления пресс-службы и информационной политики губернатора Ставропольского края и правительства Ставропольского края

нальный центр выявления, поддержки и развития способностей детей и молодёжи «Сириус 26», – сказал губернатор.

Также министр Кравцов вместе губер-

натором Владимировым провёл в Железноводске встречу с представителями педагогической общественности, где вручил награды учителям Ставрополья.

По материалам управления пресс-службы и информационной политики губернатора Ставропольского края и правительства Ставропольского края



Победителем регионального этапа чемпионата профессионального мастерства стала наша землячка

В марте в Ставропольском крае в рамках региональной госпрограммы «Развитие образования» федерального проекта «Профессионалитет» и нацпроекта «Образование» проходил Всероссийский чемпионат «Профессионалы-2023», в котором участвовали более 300 учащихся школ и студентов средних профессиональных учебных заведений со всего региона.

Губернатор Владимир Владимиров поставил задачу обеспечить профессиональными кадрами край, поэтому чемпионат был ориентирован на востребованные и перспективные направления рынка труда. Организатором события выступило региональное минэкономразвития. В ведомстве отметили, что сейчас Ставрополье развивает инвестиционные проекты и новые производственные площадки. Ему как никогда нужны молодые высококвалифицированные кадры, способные работать в соответствии с современными высокими стандартами. Проект «Профессионалы-2023» помогает достичь этих целей.

Перечень компетенций был невероятно широк. Своё мастерство демонстрировали будущие педагоги дошкольного образования и начальных классов, повара и кондитеры, сантехники, механики, специалисты ногтевого сервиса, модельеры, специалисты по ремонту и обслуживанию легковых автомобилей и многие другие.

Наша землячка, выпускница городской школы №13, а ныне студентка 4-го курса гуманитарного факультета колледжа при Ставропольском государственном педагогическом институте (филиала в г.Ессентуки) **Татьяна Кузьминова** (на фото) стала победительницей в компетенции «Преподавание в младших классах». К слову, в этом году девушка завершает обучение, и, трудоустроившись, сможет применять на практике полученные на чемпионате знания и опыт.

Конкурс для педагогов начальных классов включал в себя пять этапов. На первом они должны были подготовить фрагмент урока математики на тему «Умножение». Здесь следовало использовать различные интерактивные средства: панели, где дети могли постигать тему в форме игры, веб-камеры, на которых можно посмотреть результаты их работы, планшеты. Пока в основном школьные уроки в большинстве обычных школ проходят без этих устройств. Но в тех, где имеются центры «Точка роста», старше-

классники используют подобные средства и возможности. Но занятия в таком формате, как они прошли на чемпионате, – не за горами. Нужно сказать, что роль младших школьников исполняли волонтеры – студенты педагогических вузов. Они же были и «родителями» на одном из следующих мероприятий.

На втором этапе конкурсантам нужно было разработать и продемонстрировать диагностические учебные задания для оценки сформированности универсальных знаний по окружающему миру на тему «В гости к весне» у обучающихся 2-го класса. Будущие педагоги сами, без использования интернета придумывали для детей разноуровневые задания, имея на руках лишь школьный учебник, федеральные государственные образовательные стандарты и объект, с помощью которого дети могли изучить признаки приближения весны, – картину.

Сэтим заданием Татьяна справилась отлично. Вообще, при просмотре видео в Ютубе, которые выложены на сайте учебного заведения нашей героини, сразу бросается в глаза то, как свободно она умеет общаться с людьми, насколько уверена в себе и, что очень важно, доброжелательна. Оказалось, что в школе девушка была активисткой, ведущей многих её мероприятий, пела и играла в различных постановках. И в ВУЗе не изменила себе. Поэтому умения владеть вниманием аудитории ей не занимать.

На второй день участникам предложили подготовить интерактив (взаимодействие посредством диалога) для родителей на тему «Разговоры о важном». Татьяна решила провести его в форме игры Джеффа. Сейчас её довольно часто используют для проведения классных часов или других мероприятий. Она заключается в следующем: ведущий произносит спорные утверждения и предлагает каждому из участников высказать своё отношение к ним, определиться, с какой стороны лагерю – согласных или несогласных – он относится. Тема девушкой была



предложена довольно актуальная для современности: насколько важно общение родителей с детьми и какую роль оно играет в жизни ребёнка.

Татьяна подобрала для ознакомления исследования психологов, педагогов и обозначила проблему: родители полагают, что уделяют достаточно времени общению с детьми, но на самом деле, по наблюдениям специалистов, порой 5-10 минут в день... И это занятие также стало самым оригинальным из всех показанных конкурсантами.

Разработать и показать фрагмент воспитательного мероприятия «Права и обязанности младшего школьника» – это было четвертое и не самое трудное задание. Для него девушка подобрала фрагменты российский мультфильмов, где герои вели себя хорошо или плохо в различных ситуациях, а в итоге предложила для исполнения «переделанную» песню «Учат в школе», где доступно и понятно в запоминающейся форме перечислены обязанности и права обучающихся в младших классах. Конечно, в такой музыкальной форме информация воспринимается и запоминается лучше, это был своеобразный козырь нашей землячки. И волонтеры не подвели – спели задорно, живо и с чувством.

В рамках демонстрации знаний и умений по проектной деятельности следо-

Модернизируют водоснабжение

Губернатор Владимир Владимиров обсудил развитие водоснабжения Ставрополья с краевым прокурором Юрием Немкиным.

На встрече прозвучало, что в этом году в рамках реализации пяти федеральных и краевых программ на модернизацию системы водоснабжения в крае будет выделено порядка пяти млрд рублей.

На эти средства будут проведены капитальный ремонт и реконструкция свыше 227 км сетей водоснабжения, а также проектирование новых объектов. При этом за период с 2018 по 2022 годы общий объём финансирования сферы водоснабжения региона составил 4,3 миллиарда рублей.

Кроме того, был обсуждён вопрос выявления бесхозных сетей водоснабжения на Ставрополье. Сейчас почти 400 км из 750 поставлено на учёт, в муниципальную собственность принято свыше 220 км сетей.

Глава региона отметил необходимость не только системного выявления таких точек, но и дальнейшего их включения в программу реконструкции. Так ситуация с водоснабжением в крае улучшится, особенно это касается сельских населённых пунктов.

вало разработать внеурочное занятие на тему «Органы чувств». Татьяна выбрала слух. На лабораторном диске она с участниками проводила опыты, измеряя громкость звуков в децибелах и подвела к тому, с какой громкостью можно слушать музыку в обычной жизни, чтобы не навредить слуху. Как же не заручиться себе на носу истины, выведенные опытным путём? Конечно, это занятие прошло также весьма интересно и получило высокие оценки членов профессионального жюри.

– Работали на чемпионате не покладая рук, – вспоминает победительница. – Мы приехали в понедельник, а во вторник у нас уже начинались занятия, поэтому всю ночь готовили «рыбу» для них – основу, составляли конспекты, выгружали всё в интернет. Потом оттуда брали материалы для уроков и дорабатывали их за отведённые 2-2,5 часа. Спали по три часа в сутки. Презентации шли с 8:00 до 18-19 часов. Потом опять всю ночь работали...

Было трудно, но очень интересно, никто в обычных школах ещё не проводит такие занятия. И поэтому нарабатанный на чемпионате опыт стал для нас бесценным. А сколько получили эмоций – не передать словами!

Нужно отметить, что Татьяна с удовольствием учится в институте, мечтает скорее начать работать по своей специальности. Она очень любит детей, ей нравится преподавание, особенно с использованием нетрадиционных форм и методов обучения. Только такие уроки вызывают интерес к обучению у сегодняшних детей, снимают напряжение, скованность, которые свойственны многим малышам, считает будущий педагог. Они оказывают глубокое эмоциональное воздействие на младших школьников, а значит дают возможность лучше освоить материал, запомнить его, сформировать более глубокие и прочные знания.

Именно такие формы работы разрабатывались и успешно применялись ею на чемпионате. И багаж знаний, который унесли оттуда она и другие будущие специалисты, достаточно весом.

Н.МАСЛЕННИКОВА
Фото из архива участницы

6 апреля - День работника следственных подразделений МВД России

СЛЕДСТВИЕ ВЕДУТ ЗНАТОКИ

(Продолжение. Начало на 1 стр.)

Только так можно достигнуть высокого процента раскрываемости преступлений и на основании приобретённого опыта своевременно информировать население, как не попасть на уловки злоумышленников. И такая работа в районе ведётся на регулярной основе.

Наш собеседник в правоохранительные органы пришёл рядовым сотрудником патрульно-постовой службы тогда ещё милиции. Получив должный опыт и образование перешёл в следственное подразделение, где служит уже более 16 лет.

Какие только случаи не встречались в его практике! Одним из наиболее резонансных стало уголовное дело, связанное с расследованием дорожно-транспортного происшествия со смертельным исходом. Если кратко, влюблённая пара жителей города, направляясь на своём автомобиле в позднее время суток в магазин за спиртным, стала виновницей жуткого столкновения с такси, в котором, помимо водителя, находились трое пассажиров. В результате аварии двое из них погибли – мать и её малолетняя дочь.

Первоначально полагая, что парочку обвиняют только в совершении ДТП, мужчина взял вину на себя, но как только узнал о погибших, любовь сразу испарилась. Всю вину он переложил на спутницу, свидетельствуя, что это она находилась в момент аварии за рулём.

Следователь говорит, что дело было довольно сложным: вроде бы улики указывали на виновность первоначально проявившего «благородство» рыцаря, но они косвенные. Да и мужчина, проявив отнюдь не мужские качества, полностью ушёл «в несознательность». Поэтому провели массу следственных действий и экспертиз – генетическую, судебно-медицинскую, задействовали полиграф и прочее.

Как вспоминает Виталий Владимирович, пришлось много анализировать, сопоставлять, перепроверять. Но в итоге вину мужчины удалось доказать. А решающими оказались найденные зашифрованные волосы на рулевой колонке и капли его крови на водителемском сиденье. Если бы на этом месте находилась спутница, следы молодого человека там никак не могли оказаться с учётом того факта, что обоим пришлось выбираться через переднюю пассажирскую дверь.

В числе громких дел, раскрытием которых занимаются следователи района, значатся сообщения о ложном минировании целого ряда образовательных учреждений округа, распространённые осенью прошлого года. Виновным оказался учащийся городской школы. Используя возможности Интернета, он с целью срыва учебного процесса нашёл в одной из социальных сетей аккаунт неустановленного лица, предлагающего разослать заведомо ложные сообщения о якобы готовящемся взрыве. Школьник воспользовался данной услугой. Работа по поиску соучастника продолжается.

Чуть ли не ежедневно жители района обращаются в следственные органы с заявлениями о телефонном интернет-мошенничестве. Так, в настоящее время в числе прочих сыщики расследуют дело о противоправных действиях в отношении жительницы Зеленокумска. Злоумышленник позвонил ей на мобильник и сообщил, что сотрудники банка с её счёта могут похитить деньги. Чтобы это предотвратить, ей необходимо снять и перевести на «резервные счета», названные злоумышленником, все имеющиеся средства. В уверенности, что спасает свои сбережения, потерпевшая перевела жулику один миллион рублей. И количество подобных случаев, увы, не снижается.

Коллектив «Панорамы» желает следователям оптимизма, высокого процента раскрываемости преступлений, а в идеале - снижения преступности, что будет означать оздоровление нашего общества.

А.МОРОЗ

■ **Конкурс**



Игорь Викторович Заворукин отметил мастерство юной художницы из школы №15 х.Андреевского Татьяны Павленко, написавшей картину масляными красками, и попросил её подарить работу для размещения в своём рабочем кабинете

■ **Дошкольное воспитание**

Растим патриотов и граждан России

В настоящее время наше Отечество переживает непростой исторический период, и проблема патриотического воспитания детей вновь становится критически важной. У подрастающего поколения материальные ценности зачастую доминируют над нравственными, информационное пространство наводнено спорными материалами, у детей искажены представления о доброте, гражданственности и патриотизме, вследствие чего в обществе растёт агрессивность, жестокость, а подростков отличает эмоциональная, волевая и духовная незрелость.

Искажения в развитии личности особенно опасны в дошкольном возрасте, когда закладывается способность различать добро и зло, когда формируются нравственные эталоны, постигается духовная культура нашего народа. Без должного воспитания мировоззрение дошкольника заполняется суррогатным содержанием виртуального мира, и дети, как никто другой, особенно беззащитны перед этими вредными воздействиями.

Недавно на базе детского сада «Берёзка» г.Зеленокумска прошёл семинар для руководителей дошкольных учреждений округа на тему «Современные подходы к организации нравственно-патриотического воспитания в образовательном пространстве дошкольных образовательных учреждений».

Работу семинара открыла ведущий специалист управления образования Наталья Васильевна Должикова. Она отметила актуальность и значимость вопроса нравственно-патриотического воспитания в дошкольных учреждениях, а ведущая детским садом «Берёзка» Евгения Геннадьевна Дубинина рассказала об опыте работы её коллектива и раскрыла подходы к воспитанию патриотизма. Они строятся на приобщении детей к культуре своего народа, наследию предков.

Старший воспитатель Валентина Николаевна Акинфиева познакомила присутствующих с особенностями организации развивающей среды, способствующей полноценному раскрытию патриотического потенциала юных воспитанников. Она рассказала о партнёрах, которые стали для детского сада по-настоящему добрыми друзьями и наставниками. Это городские библиотеки, Зеленокумский краеведческий музей, Дворец культуры

им.И.А.Усанова, духовно-просветительский центр «Ковчег» и другие.

Коллектив и воспитанники «Берёзки» всегда активно участвуют во всех городских и зональных мероприятиях нравственно-патриотической направленности, в числе которых фестиваль творчества «Победная весна», «Звездопад творчества», «Танцевальный калейдоскоп», Всероссийская акция «Письмо солдату» в поддержку участников специальной военной операции, «Свеча Победы», «Окна Победы» и так далее.

Участники семинара отметили актуальность и значимость обсуждаемой темы, дали высокую оценку работе педагогов детского сада, отметили хороший уровень и системность в решении вопросов нравственно-патриотического воспитания дошкольников, наместили пути дальнейшего совершенствования этой важной деятельности.

Детей трудно научить чему-либо, если они не хотят этого. Тем более сложно заставить их любить Родину, гордиться ею, чувствовать себя частью своего народа. Но это можно привить, используя примеры, игры, сравнения.

Полученные в детстве знания, пережитые глубокие эмоции и яркие впечатления остаются с человеком на всю жизнь и формируют у ребёнка такие черты характера, которые помогут ему стать патриотом и гражданином своей страны. И для этого в детском саду «Берёзка» имеется целый комплекс условий и наработок, благодаря которым успешно формируются зачатки нравственно-патриотических качеств юных воспитанников.

Е.Дубинина, заведующая детским садом «Берёзка»
Фото предоставлено автором



Коллектив детского сада «Берёзка»

Я – художник, я так вижу...

В отделении Советского городского округа краевого отделения «Всероссийского добровольного пожарного общества» прошёл муниципальный этап Всероссийского конкурса детско-юношеского творчества по пожарной безопасности «Неопалимая купина-2023». В нём приняли участие школьники района, представившие более 190 работ.

В состав конкурсной комиссии вошли начальник отдела надзорной деятельности и профилактической работы ГУ МЧС России СК по Советскому, Курскому и Степновскому округам подполковник И.В.Заворукин, старший дознаватель капитан внутренней службы Н.С.Бойко, инструктор по пожарной безопасности А.С.Бочарова, начальник пожарно-спасательной части №25 С.С.Хетагуров, главный и ведущий специалисты администрации округа по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям И.М.Габулов и Р.Е.Тележанин, председатель совета районного отделения ВДПО Л.А.Казакова.

Ребята создали плакаты, рисунки, поделки, макеты и другие работы на тему пожарной безопасности, героического труда пожарных, спасателей и добровольцев. Работа каждого участника по-настоящему уникальна, имеет свой собственный неповторимый стиль. Некоторые создали карти-

ны красками или карандашами, а кто-то - из тканей. Немало юных творцов решили показать своё мастерство в изготовлении поделок. Судьи увидели работы из фанеры, бумаги, даже статуэтку и вязаную игрушку. При таких разнообразии, разножанровости и разноплановости творений сложно определить победителя, но сделать это было нужно, так как все направить на следующий – региональный этап конкурса невозможно. К слову, он пройдёт до 15 апреля.

И на него отправятся работы учеников СОШ №14 Ангелины Пеньковой, СОШ №3 Полины Селиверстовой, СОШ №2 Варвары Ивченко, СОШ №1 Юлии Гусейнова, Ксении Шевченко и Кристины Авиловой, ООШ №17 Валерии Фроловой, СОШ №9 Маргариты Камышановой, СОШ №4 Марьям Ибрагимовой, СОШ №11 Валерии Добровой и Ксении Балка, СОШ №15 Татьяны Павленко и Юлианы Корейской, СОШ №12 Артёма Кипы, СОШ №10 Михаила Смолякова и Дарьи Юдиной.

Ждём результатов, о которых мы обязательно сообщим читателям. Нужно сказать, что все участники отмечены почётными грамотами за старание и труд, а победители муниципального этапа получают денежные призы.

А.ИВАШКО. Фото автора

СПК племрепродуктору «Кумской» **СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ ДОЯРКИ И СКОТНИКИ.** Тел. 8-918-882-46-58

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ. Песок, щебень, отсев, ПГС, цемент. Доставка кирпича. Вывоз мусора. Тел. 8-919-746-50-53, 8-961-481-14-18 (Алексей)

Именинники в апреле

- 5 - Алексей, Василий, Георгий, Егор, Илья, Лука, Макар, Сергей, Степан, Анастасия, Варвара, Лидия, Пелагея.
- 6 - Владимир, Вольдемар, Захар, Мартин, Пётр, Степан, Яков.
- 7 - Савва, Тихон.

Редакция газеты «Панорама нашей жизни» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ ЖУРНАЛИСТА.

ТРЕБОВАНИЯ:
 ✓ умение ясно и грамотно излагать мысли, писать тексты,
 ✓ умение или как минимум желание вести страницу в одной из социальных сетей - ОК, Телеграм, ВКонтакте,
 ✓ высшее образование (необязательно), грамотная речь,
 ✓ оптимизм, коммуникабельность.
Зарплата от 23 тыс. руб. в мес.
Обращаться по тел.: 6-10-46, 6-10-47, 8-918-88-15-086 или непосредственно в редакцию по адресу: г.Зеленокумск, ул.Мельничная, 38.

5 апреля
Выставка-продажа КОЖАНОЙ ЖЕНСКОЙ
торговых марок Karella, Sinta
 Рассрочка (без участия банка), при себе иметь паспорт

г.Зеленокумск, ул.Мира, 9
 ПХЦ «Раздолье» с 9.00 до 16.00
ОБУВИ
 из коллекции «Весна-лето-2023»
 ИНН 261700279988

ГОСУДАРСТВЕННАЯ **СЛУЖБА ЗАНЯТОСТИ**

Уважаемые жители и работодатели Советского округа!
 Центр занятости населения Советского района приглашает вас посетить «Ярмарку вакансий рабочих мест», которая состоится **14 апреля 2023 года в 10:00 часов по адресу: г.Зеленокумск, ул.Крайнева, 72«А» во Дворце культуры имени И.А.Усанова.**
 На ярмарке вам будут предложены вакантные места для медицинских работников, педагогов, рабочих профессий, имеющих в организациях округа, а также за пределами Ставропольского края.
Приглашаем посетить ярмарку вакансий!
Телефоны для размещения информации: 8(86552)6-11-24, 8(86552)6-20-35

Сельхозпредприятию Будённовского района **ТРЕБУЕТСЯ ТРАКТОРИСТ** на погрузчик JCB. Жильё предоставляется. **Обращаться по адресу: с.Стародубское, ул.Шевченко, 13, тел.: 8-962-450-47-77, 8(86559)64-00-2**

Сельхозпредприятию Будённовского района **ТРЕБУЮТСЯ ТРАКТОРИСТЫ** на тракторы New Holland и K-700. Средняя заработная плата 50 тыс. рублей в месяц плюс премиальные по итогам работы за год. Жильё предоставляется. **Обращаться по адресу: с.Стародубское, ул.Шевченко, 13, тел.: 8-962-450-47-77, 8(86559)64-00-2**

СПК колхоз «Правокумский» доводит до сведения, что в период с **01 апреля по 30 декабря 2023 г.** на территории землепользования СПК колхоза «Правокумский» будут проводиться авиахимобработки. Прогон и выпас скота, пометка пчелопасек без согласования с администрацией **СТРОГО ЗАПРЕЩЕНЫ.**

ОГИБДД информирует
Скутер – детям не игрушка!

Автоинспекция Советского округа обращает внимание родителей, что управлять мопедом и скутером разрешено лицам, достигшим 16-летнего возраста.
 Для управления ими в настоящее время требуется получить водительское удостоверение категории «М». Для езды на мотоцикле с объёмом двигателя до 125 куб. см необходима категория «А1».
 В случае задержания несовершеннолетнего водителя, управляющего скутером или другим мототранспортным средством, оно отправляется на штрафную стоянку, после чего материалы передаются в администрацию округа на комиссию по делам несовершеннолетних для принятия законного решения в отношении родителей и подростка.
 Нужно учитывать, если на «административке» попался несовершеннолетний, штрафные санкции, как правило, ложатся на плечи официальных представителей детей и подростков. Согласно ч. 3 ст. 12.7 КоАП РФ передача руля несовершеннолетнему без водительского удостоверения наказывается наложением административного штрафа размером 30000 рублей.
 Важно понимать, что мотоводители - полноправные участники дорожного движения, которые, как и все водители, обязаны соблюдать правила дорожного движения и не пренебрегать использованием защитной экипировки и шлема.
 Какие ошибки могут допустить юные водители скутеров и мопедов? Проанализировав все ДТП с их участием, установлено следующее: передвигание, держась за руль только одной рукой. Видимо, водители считают себя настоящими асами или пилотами «Формулы-1», хотя официальная статистика убеждает в обратном. Ещё распространённое нарушение - перевозка пассажиров (их можно перевозить на дополнительном сиденье, оборудованном надёжными подножками), а также грузов, выступающих по ширине или длине более чем на полметра.
 Следующий момент. Ни мопед, ни скутер не имеют права выезжать на центр дороги. По правилам эти транспортные средства обязаны ехать по обочинам или краю проезжей части по ходу движения транспортного потока. Далее: пункт 19.5 ПДД предписывает использование при передвижении на скутерах и мопедах в любое время суток, как в случае с другими транспортными средствами, ближнего света фар.
 Хочется напомнить, что в прошлом году произошли два дорожно-транспортных происшествия, в которых несовершеннолетние управляли мопедами, и в одном пострадала несовершеннолетняя пассажирка.

С.Сушко, начальник отделения ГИБДД по СГО

О погоде в районе

5 апреля преимущественно облачно, ветер восточный 4-5 м/с. Температура воздуха ночью +6°...+7°, днём +18°...+19°. Атмосферное давление ниже нормы.

6 апреля слабый дождь, ветер северо-восточный 2-3 м/с. Температура ночью +5°...+6°, днём +11°...+12°. Атмосферное давление не изменится.

7 апреля слабый дождь, ветер переменчивый, днём северо-восточный 1-2 м/с. Температура ночью +7°...+8°, днём +15°...+16°. Атмосферное давление не изменится.

По информации сайта world-weather.ru

Совет, правление и коллектив РайПО скорбят по поводу преждевременной смерти пайщика, бывшего работника потребительской кооперации **КВАШНИНОВА Алексея Владимировича.** Выражаем искренние соболезнования родным, близким и разделяем горечь невозможной утраты.

ОПОВЕЩЕНИЕ О НАЧАЛЕ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБСУЖДЕНИЙ

Комиссия по землепользованию и застройке Советского городского округа Ставропольского края, утверждённая постановлением администрации Советского городского округа Ставропольского края от 27 ноября 2020 г. №1187, информирует о начале общественных обсуждений по проектам:

- о начале общественных обсуждений по проектам решений о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешённого строительства:

1. На земельном участке с кадастровым номером 26:27:061902:345, местоположение которого: Ставропольский край, Советский район, г.Зеленокумск, улица Эссентукская, 17;

- о начале общественных обсуждений по проектам решений о предоставлении разрешения на условно разрешённый вид использования:

2. Земельного участка с кадастровым номером 26:27:011223:3, расположенного по адресу: Ставропольский край, Советский район, с.Нины, ул.Ленина, 37. Испрашиваемый вид – обслуживание жилой застройки (2,7), размещённым на официальном интернет-портале Советского городского округа Ставропольского края в информационно-телекоммуникационной сети Интернет - <http://sgosk.ru/>

Информационные материалы к проектам состоят из ситуационных схем расположения земельных участков, прочих информационных материалов (при наличии).
 Общественные обсуждения будут проводиться в порядке, установленном Положением о порядке организации и проведения общественных обсуждений, публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности на территории Советского городского округа Ставропольского края не более 1 месяца со дня опубликования настоящего оповещения.

Ознакомиться с представленными проектами можно на экспозиции с 4 апреля 2023 г. по 14 апреля 2023 г. по адресу: г.Зеленокумск, ул.Мира, 18, кабинет 124 в рабочие дни с 10 час. 00 мин. по 16 час. 00 мин.

Участники общественных обсуждений имеют право внести свои замечания и предложения в срок **до 14 апреля 2023 года** в следующем порядке:

1) посредством официального интернет-портала Советского городского округа Ставропольского края в информационно-телекоммуникационной сети Интернет - <http://sgosk.ru/>;

2) в письменной форме в адрес комиссии по землепользованию и застройке Советского городского округа Ставропольского края: Ставропольский край, Советский район, г.Зеленокумск, ул.Мира, 18, каб. 124;

3) посредством записи в книге (журнале) учёта посетителей экспозиции проекта, подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях.

Участниками общественных обсуждений в отношении каждого проекта являются жители соответствующих населённых пунктов, на территории которых планируется реализация рассматриваемого проекта.

Замечания и предложения вносятся участниками общественных обсуждений с указанием наименования проекта и чёткой формулировкой сути замечания, предложения.

Также участники общественных обсуждений в целях идентификации представляют сведения о себе: фамилия, имя, отчество (при наличии), дата рождения, адрес места жительства (регистрации) - для физических лиц; наименование, основной государственный регистрационный номер, местонахождение и адрес - для юридических лиц с приложением документов, подтверждающих такие сведения.

Обработка персональных данных участников общественных обсуждений осуществляется с учётом требований, установленных Федеральным законом от 27.07.2006 г. №152-ФЗ «О персональных данных».

В случае выявления факта представления участником общественных обсуждений недостоверных сведений внесённые им предложения и замечания не рассматриваются.

Секретарь комиссии по землепользованию и застройке Советского городского округа Ставропольского края Васильев В.М.

211

«ПАНОРАМА НАШЕЙ ЖИЗНИ»
 Учредитель и издатель ГАУ СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья» (356240, Ставропольский край, Шаповаловский район, г.Михайловск, ул.Ленина, 154)
 Реестровая запись о регистрации СМИ Управления Роскомнадзора по Северо-Кавказскому федеральному округу ПИ № ТУ 26-00706 от 14 августа 2018 г.
Газета выходит по вторникам и пятницам
 Цена в розницу свободная

Адрес редакции:
 357910, Ставропольский край, г.Зеленокумск, ул.Мельничная, 38.
 Телефоны: редактора - 6-10-46, отделов - 6-10-34, бухгалтерии - 6-10-47, операторской - 6-10-51, т/факс - 6-10-47, (E-mail) panoramang@yandex.ru
 Отпечатано в ГАУ СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья», адрес: 356240, г.Михайловск, ул.Ленина, 154
Тираж 3741 экз. Печать офсетная. Заказ 965. Объём - 1 печатный лист.
 Подписано в печать: по графику - в 15.00; фактически - в 14.00. **Индекс ПР416**

Главный редактор Н.А.Масленникова
 Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их мнение не обязательно отражает точку зрения редакции. Материалы, помеченные знаком (PR), публикуются на платной основе.

212